

廣興通訊

發行人：廣興國小黃晃盟校長
 出刊日期：111.05.06
 主編：王沛涵主任、陳盈霓老師
 網址 <http://www.kuhs.tyc.edu.tw/>

第 102 期



~ 訊息分享 ~

◎ 五月重要行事

日期	重要行事	日期	重要行事	日期	重要行事
5/2-5/3	幼稚園新生 第一階段正取報到日	5/4-5/6	幼稚園新生第二階段 -線上報名	5/6-5/7	幼稚園新生 第二階段-實體報名
5/11-5/12	幼稚園新生 第二階段正取報到日	5/12	自治市長選舉	5/21	八德區語文競賽
5/11-5/18	4-5 年級游泳課(暫定)				

◎ 四月活動剪影



市府贈送兒童節禮物



市模範生頒獎



區模範生頒獎



校模範生頒獎



CPR 急救訓練



直排輪社團



美術社團



品格之星合照



親職講座



家庭教育宣導



三樓學生廁所鏡子更新

~ 公佈欄 ~

◎ 廣興國小安心文宣 ◎

各位廣興的小朋友們好：

最近嚴重特殊傳染性肺炎(Covid-19)又再度來襲，你的心理、生理和日常活動，是否受到疫情影響而產生改變？

面對疫情，我們的心裡會感到擔心、焦慮或不安，是很正常的感受。
 若如果出現下述二種情況，可與輔導處聯繫。

1. 當這些情緒或行為已相當干擾正常生活功能（包括學業、情緒等等）。
2. 對自己的情緒或行為感到相當不舒服或相當擔心時。

本校輔導室電話：03-3666007#610~611，可於上班時間來電洽詢。

輔導室111.5.06

◎ 總務處訊息 ◎

1. 即日起可依學校冷氣使用及管理實施要點使用班級冷氣。
2. 本校活化空間整修工程於4/07辦理驗收；圖書館要等到圖書整理完畢後再行開放。
3. 本校新設幼兒園工程已決標，預定5月初動工。

榮譽榜

110 學年度畢業紀念冊封面設計得獎名單

第一名	第二名	第三名	佳作
六年乙班 邱心暖	六年甲班 廖巧妮	六年乙班 傅若庭	六年甲班 吳文穎 六年甲班 游琴 六年乙班 張憶家 六年乙班 羅唯陵

110 學年度下學期期中評量 成績優秀名單

	第一名	第二名	第三名	第一名	第二名	第三名	第一名	第二名	第三名		
六甲	劉秉歡	游琴	陳芷筑	四甲	賴葦芯	劉雨彤	溫丞堯	二甲	徐淳翊	蔡閔羿	洪歆亞
六乙	邱心暖	李鴻琪	吳志焱	四乙	張詠翔	游靜晞	吳欣穎	二乙	李佳平	魏裴芸	黃啟仁
五甲	邱繼悟	黃承靖	蘇愉婷	三甲	蕭羽晴	游傑旭	陳昀禎	一甲	黃羿橙	陳苡蕎	蕭睿恩
五乙	盧星佑	查仁皓	邱湘妘	三乙	林子瑒	林湘晴	魏滄銳	一乙	沈佩辰	黃苡庭	陳妍蓁

110 學年度 3 月 品格之星-欣賞

班級	學生										
六甲	吳沛璇	五甲	邱繼悟	四甲	黃品軒	三甲	簡子皓	二甲	張廣霆	一甲	王問心
六乙	楊子誼	五乙	黃歆甯	四乙	呂筱涵	三乙	朱昱愷	二乙	黃啟仁	一乙	王梓錡

~ 廣興通訊回條 ~

1. 親愛的家長，您閱讀完本月份廣興通訊後，如有相關意見，請告知我們。
2. 小朋友，五月有個特別的節日-母親節，許多歌曲或詩歌會讚揚母親的偉大，請找一首歌與母親有關，並把歌名寫下來。

學生姓名：_____ 班級：_____ 家長簽名：_____

給家長的一封信-守護孩子的好奇心

各位家長好：

111.05.06

孩子的任何學習，都是從基礎開始慢慢累積，經過持之以恆的學習過程後，最後建立起紮實的基礎能力。有時候，在成人眼中不太起眼的學習活動，對孩子卻是極為重要且珍貴的學習開端。孩子有了愉悅的學習經驗，就能激發出一次又一次高度的學習意願及學習熱忱，經過長時間的累積，就能形成一種濃厚而主動的學習能量。

曾經有一位家長提到國中二年級的兒子得到化學組科展第一名，除了得到獎狀及獎金外，學校還公開表揚。這項活動是由幾個孩子自行組隊，以回鍋油作為實驗主題，將回鍋油經過幾種方法的提煉後，最後成為可供使用的柴油，孩子們將長時間的實驗結果寫成報告，送交主辦單位評選。這位家長說：「孩子獲得這個獎，讓我最開心的事情並不是得到了獎狀及獎金，也不是學校公開的鼓勵及表揚，而是孩子主動參與、自行尋找主題並進行實驗，這種主動學習及耐心觀察、研究的精神，最讓我感到驕傲與欣慰。」

其實這孩子從小就喜歡觀察昆蟲，讀小學時便主動跟父母親要求想要飼養獨角仙。從飼養的第一天開始，父母就要求他要自行負責飼養的所有事情，包括食物、餵食、清理排泄物和各種大大小小的清潔工作。他也經常觀察獨角仙的生活作息及生長習性，覺得十分有趣，父母也十分支持，因此，逐步培養出對事物的觀察力及實驗精神。在他就讀國中一年級時，就曾以獨角仙為主題參加科展。雖然沒有得到名次，但對他來說，卻是一個十分寶貴的學習經驗。

在我們讚揚孩子的同時，更要大大地讚揚他們的父母親。因為，是父母親在他們成長的過程中，抓住孩子每一個「想要學習」的機會，讓他們在生活中不斷地學習及練習，不斷去累積各方面的專業知能及技術，最後，才能成就這一個個出類拔萃的優秀人才！

對於孩子來說，觸手可及的地方都是他們摸索學習的對象。在不涉及危險的狀況下，就讓他們放手去玩、去探索、去學習。在孩子對各種事物都還抱持著極大好奇的時候，請好好守護這分「好奇心」，因為，「它」是引發「學習」的主要動力，如果孩子能一直保有「它」，就能激發一次次「想要學習」的動機和欲望，藉由這樣的學習過程，就能在生活中逐日累積強大的學習能量！

廣興國小校長 黃晃盟

手機號碼：0953848129

e-mail:hwang25875@yahoo.com.tw

~作品賞析~

媽媽與我

五年甲班蔡承翰

我的媽媽是一位溫柔、漂亮又勤勞的好媽媽。

媽媽為了家忙得團團轉，每天早上總是很早起床為全家人準備早餐，還有我和妹妹的午餐便當；送我們去上學後，回家做家事，準備晚餐的配料；到了下午，來學校接我和妹妹回家，然後一邊煮菜，一邊指導我們寫功課，真是辛苦！記得有一次我邊寫功課邊玩玩具，竟把小數點都點錯位置了，媽媽很生氣的責罵我寫字不專心，我一邊訂正一邊哭，我知道媽媽責罵我是為了糾正我的行為，不是真的罵我，是我自己的錯。

媽媽陪我一起成長，幫助我一起完成我不會的功課，還陪我一起運動，我真的很愛我的媽媽！每當我感到緊張或傷心的時候，媽媽都會安慰我、抱抱我，我的心情就會很平靜。我的媽媽就像顆「特效藥」，每次使用都會很有效。

媽媽，謝謝您辛苦的照顧我，讓我從挑食變成勇敢嘗試每一種食物，讓我從愛哭變得堅強，甚至給我看我想看的課外讀物，謝謝您這麼愛我！我希望您身體永遠健康、天天開心！

最後，一年一度的母親節就快要到了，祝福您「母親節快樂，愛你喔！」

阿公的拿手菜

五年甲班黃承靖

說到我們家的拿手菜，那莫過於是阿公的王牌，只要一端上桌就讓其他菜色都黯然失色的紅燒魚，紅燒的香氣、擺盤的華麗、魚肉的軟嫩，皆聚在這道料理。這道看似平凡的紅燒魚，其實它不但不膩，還非常美味，它的滋味深刻的印在我的腦海裡。

這麼好吃的紅燒魚在團圓飯中當然少不了他的身影，即使在這麼豐盛的菜色下，它絲毫不遜色。它的香氣還是如此迷人，它的味道還是如此熟悉而不膩，甚至總感覺它比平常好吃幾十幾百倍，卻又說不出跟平常哪裡不一樣，或許這就是團圓的味道吧！

媽媽與我

五年甲班蕭德愷

一直以來媽媽都非常細心的在照顧我，雖然家裡的人也很照顧我，但我覺得媽媽和我最親近。雖然我的媽媽很兇，但我覺得她是個刀子嘴豆腐心的人，她每次罵我的時候都會說「你明天不用吃飯了」，甚至有時候還會說「你再吵，我明天就去跟你的老師講」，當然這些都只是說說、嚇唬我而已。

最讓我印象深刻的是在我大班的時候，那次生病的很嚴重，每天都一直吐，也不能上課，後來阿嬤帶我去聖保祿醫院。醫生檢查完後說需要住院，媽媽一收到我要住院的訊息，她就像是坐了噴射機一樣馬上趕了過來，她看著躺在病床上的我，心裡有些難受。住院期間，媽媽都在醫院不眠不休的照顧我，直到出院了，媽媽還是很擔心我，我告訴媽媽：「我已經好了，不用擔心。」這時她才放鬆了下來。

並不是每個人都有媽媽陪伴身邊，所以我很珍惜現在擁有的幸福。

富裕年代與貧困年代的親子關係

五年乙班盧星佑

幾個月前，我看了一篇「佐賀的超級阿嬤」的讀書報告。讀書報告中描述主角昭廣與阿嬤相依為命，過著克勤克儉的生活。反觀現代的小孩雖然生活富裕，每天過著豐衣足食的生活，但不知是生活步調逐漸加快，還是父母、小孩更加注重學業成績，現代親子關係反而越顯匱乏，似乎沒了昭廣與阿嬤相依為命那種親密的感情了！

大家在這個忙碌的社會中，能多利用空閒時間，和家人培養感情。